Informazioni sintetiche sugli aiuti di stato concessi in conformità 

del Regolamento CE N. 1407/2013 del 18 dicembre 2013 
Stato Membro: Italia
Regione: Regione Marche
Territorio area GAL Piceno - Comuni di: Acquasanta Terme, Acquaviva Picena, Appignano del Tronto, Arquata del Tronto, Carassai, Castignano, Castorano, Comunanza, Cossignano, Cupra Marittima, Force, Massignano, Montalto delle Marche, Montedinove, Montefiore dell'Aso, Montegallo, Montemonaco, Offida, Palmiano, Ripatransone, Roccafluvione, Rotella e Venarotta.

Di cui area Cratere: Acquasanta Terme, Appignano del Tronto, Arquata del Tronto, Castignano, Castorano, Comunanza, Cossignano, Force, Montalto delle Marche, Montedinove, Montegallo, Montemonaco, Offida, Palmiano, Roccafluvione, Rotella e Venarotta.
Titolo del regime di aiuto:

Gal Piceno scarl – PSL 2014/2020 Sottomisura 19.2.6.4.B.2 - Servizi alla popolazione e alle imprese 

Base giuridica:
1. Deliberazione amm.va n. 3 del 15/9/2015 del Consiglio Regionale di approvazione del PSR Marche 2014-2020;

2. DDS Regione Marche n 82 del 18/11/2016 - Approvazione del PSL Piceno;  

3. Approvazione bando cda del GAL PICENO 25/09/2017;
4. DDS Regione Marche n. 71 del 26/02/2019 - modifiche PSL risorse ordinarie;
5. DDS Regione Marche N.93 DEL 05/03/2019 - modifiche PSL risorse SISMA.  

Spesa prevista nell’ambito del regime
La spesa prevista per la concessione degli aiuti di cui al presente regime di aiuti non sarà superiore a € 3.083.267,28.
Intensità massima di aiuto 
Il tasso d’aiuto è pari a:

· 50% sul costo ammissibile delle opere edili, impianti, sistemazioni esterne e spese generali;

· 40% del costo delle dotazioni (arredi, attrezzature, strumenti, ecc.).
Area cratere maggiorazione del 10%:
· 60% sul costo ammissibile delle opere edili, impianti, sistemazioni esterne e spese generali;

· 50% del costo delle dotazioni (arredi, attrezzature, strumenti, ecc.).
I contributi vengono erogati ai sensi del regime “de minimis” così come istituito con Reg. (CE) e 1407/2013 della Commissione del 18 dicembre 2013 relativo all’applicazione degli articoli 107 e 108 del trattato CE.

Le dichiarazioni del richiedente in merito all’eventuale percepimento di altri aiuti de minimis nel periodo di cui al successivo comma, sarà acquisita allegata alla domanda di aiuto. 

L’ammissibilità della domanda di aiuto è soggetta alla preliminare verifica, ad opera del Gal Piceno, degli aiuti de minimis eventualmente già percepiti a qualsiasi titolo dal richiedente nel corso dell’esercizio finanziario in cui alla impresa è riconosciuto il diritto di percepire l’aiuto e dei due esercizi fiscali precedenti; tale verifica viene effettuata sulla base delle dichiarazione rilasciate dal richiedente con il modulo di cui al comma precedente e attraverso il registro degli aiuti de minimis in Agricoltura. 

Ai sensi del Regolamento (CE) 1407/2013 nessun contributo potrà essere erogato alle imprese richiedenti che abbiano già percepito, nel periodo di cui al comma precedente, l’importo massimo dell’aiuto concedibile in regime de minimis (pari a 200.000,00 euro).

L’importo massimo del contributo concesso non può in ogni caso determinare il superamento del massimale complessivo di 200.000,00 euro pena la revoca del contributo stesso per l’intero importo e l’eventuale recupero delle risorse liquidate; in caso di superamento della soglia l’importo massimo del contributo concedibile è pertanto ridotto della parte eccedente i 200.000,00 euro.

Data di applicazione 
Il regime di aiuto verrà attuato a partire dalla concessione dell’aiuto ai beneficiari, per le spese sostenute dall’impresa dal 1 gennaio 2016. 

Durata del regime: Durata massima fino al 31/12/2023 
Obiettivo dell’aiuto
Favorire il rilancio socio economico del territorio, sostenendo e incrementando l'attrattività del territorio, sia a fini insediativi, sia a fini turistici, grazie alla attivazione di azioni di sistema in chiave innovativa, per la valorizzazione delle risorse locali, per l'organizzazione dell'offerta turistica e culturale e per la qualificazione dei servizi ai cittadini, alle imprese e ai turisti.

Settori interessati

Servizi alle imprese e alla popolazione nei settori extra agricoli.

Nome e indirizzo dell’autorità che concede l’aiuto
GAL PICENO scarl. - Via Episcopio, 8 - Montalto delle Marche (AP) Tel. e Fax 0736/827010 
Sede Legale: Via Dante, 44 - Comunanza, 63087 (AP) – e-Mail: info@galpiceno.it 

Indirizzo PEC: picenoleader@pec.it
Sito web http://www.galpiceno.it – Sezione bandi. 

Beneficiari: microimprese definite secondo l’allegato I del Reg.to UE 702 del 25.06.2014 ABER, ai sensi della raccomandazione della Commissione 2003/361/CE del 06.05.2003, da costituire o già esistenti nei settori indicati sopra. Sono escluse le attività agrituristiche.

Comunanza, li 13/03/2019
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